



乙未年八月初三
2015年9月15日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

省委党的群团工作会议今天召开

走进企业助力和谐大发展 贴近职工唱响工会好声音

临安工会10年践行“一线工作法”

新常态新作为谋新篇 工会新闻大奖赛

活动的工会完全对不起来。

正巧一个月后，临安市总安排了实践“一线工作法”的一个特别活动——机关干部到企业当一周工人。于是这位新手来到浙江华兴羽绒制品有限公司做起了包装工。“每天跟工人一起煮饭吃饭、一个车间劳动、一个宿舍休息，在拉家常中了解他们的困难和诉求。”周国军说，这些真实的体验，在办公室里是感受不到的，而他感触最深的当属行业工资集体协商。几上几下的艰辛谈判，每前行一步都让周国军深深地感受到了不易，“最后签署协议，当笔落下的那一刻，非常神圣，原来工会工作如此有意义。”

一周结束后，“华兴羽绒”成了周国军的联系企业。经过一年多的历练，他已经成为一名老练的工会干部。不但与职工、与企业负责人“谈得拢”，对企业运营、劳资关系、企业文化等工作情况也了如指掌，不时还能对企业的发展指点一二。

临安市人大常委会副主任、市总工会主席杨伟为说，推行“一线工作法”的初衷是让我们工会干部，特别是年轻干部走进企业，走到职工中去。接了地气，工作起来才会有底气，理论功底和满腔热情才能用在刀刃上，工会工作能力才能得到提升。

助力企业和谐发展

“一线工作法”深受企业欢迎。

浙江天杰实业有限公司是临安市总工会党组书记、副主席黄文豪的一个联系点。1995年成立工会后，只被动完成上级布置的任务。然这几年，天杰工会已成为临安市企业工会规范化建设标兵。工会主席帅平跃说：“成为黄副主席的联系点后，使我们工会有了翻天覆地的变化。”

变化的产生是从职工书屋开始突破的。2012年，黄文豪根据企业和职工现状建议规范职工书屋建设。老板态度冷淡。但书是工会送的，那就试

试吧。很快，职工书屋成了职工们午休时间最爱去的地方，看看书，聊聊天，上上网。

看到职工书屋如此受欢迎，老板的态度发生了根本转变，主动邀请黄文豪到企业指导工作。如今的天杰职工书屋投资150多万元，图书室、网吧、健身房、乒乓球和羽毛球场地等一应俱全，还被全总授予职工书屋的荣誉称号。

其他工会工作在黄文豪的指导下也迅速发展：从职工事务公开到工会主席直选，充分给予了职工应有的权利；从职工文化阵地建设到困难职工爱心基金设立，贴心关怀、满足职工需求；内部技能比武晋升机制，帮助职工找到了奋斗的目标，搭起了梦想舞台。

黄文豪说，天杰公司已经从工会干部联系点顺利“毕业”，成为临安市总工会工作指导点、劳动关系预警点。

据统计，像“天杰”这样的企业，在

推行“一线工作法”的10年里已超过

300家。它们百分百达到了临安市总工会基层工会规范化建设标准，60%以上达到了杭州市总工会“五有”企业规范化标准。

唱响工会好声音

“一线工作法”切切实实为职工解难事，办好事，在企业和职工中唱响了工会的好声音。它已经不局限于市总机关，在乡镇、街道也得到了延伸和创新发展。如玲珑街道总工会向每家企业赠送“联心桥”信箱，让企业负责人能直接“听”到职工的心声；企业工会主席月报制使两级工会沟通顺畅，工作开展更有效。

面对成绩，杨伟如是说：一线工作法是临安市总工会坚持“三严三实”，践行群众路线的具体实践。10年来，我们在加强基层工会建设、促进企业转型升级和构建和谐劳动关系方面取得了一定成效，今后还将持之以恒地做下去。

记者王海霞 见习记者洪菡婷报道 企业工会建设不达标，工会干部不撤离。临安市总工会自2006年推行“一线工作法”以来，每名工会干部联系两家企业，至今300余家联系企业百分百达标规范化建设，全国模范职工之家、全国百家示范乡镇（街道）工会、全国优秀工会工作者标兵等重量级荣誉纷纷花落临安。

提升工会干部能力

去年3月，周国军进临安市总工会办公室工作。作为一名新兵，他面对厚厚的工作手册和制度汇编毫无头绪，和印象中给职工发福利和搞娱乐

最严格措施 全过程监管 我省专项核查6个行业危险废物

本报讯 记者吴晓静报道 “谁污染谁治理”，省政府办公厅日前印发《农业“两区”土壤污染防治三年行动计划》，要求源头污染得到有效防治。到2017年，全省主要重金属污染物排放量明显下降，重点企业工业危险废物无害化处置率达到95%。

据悉，我省将进一步优化重金属排放企业空间布局，涉重金属行业基本实现“圈区生产”。并将探索优化涉重金属的企业信息公开、风险评估与损害鉴定、污染责任追究、

跨境电商 服务引领 第六届浙交会带来商务新体验

本报讯 见习记者何悦报道 第六届中国浙江商务服务交易博览会昨日在浙江世贸国际展览中心开幕，为期两天的浙交会是我省首个以商务服务为主要内容的展会，也是展示我省外贸出口新优势、外贸结构优化和商务发展转型升级的大型平台。

本届浙交会以“跨境电商、服务引领”为主题，展览面积6300平方米，云集中、美、英等数十个国家和地区近200家参展机构。设置电子商务、服务贸易、外贸平台、品牌营销、国际投资服务五大板块。

本届浙交会设立了2个主论坛区、1个转型升级工作坊，举办主题论坛8场，宣传推介

污染源自行监测、公众监督、企

业周边人群健康风险控制等制

度设计，进一步落实企业污染

防治主体责任。

此外，我省还将实行最严

格的危险废物全过程监管措

施。加强源头精细化管理，基

本完成基础化学原料制造、化

学原料和化学制品制造、医药

制造、皮革鞣制加工、塑料人造

革和钢压延加工等6个行业危

险废物专项核查，从严执行项

目环境准入。同时推进危险废

物处置设施建设，到2017年，

基本形成与排放总量相匹配的

危险废物利用处置能力。

工业企业环境监管执法力

度也将加大。围绕打击工业企

业向基本农田直排、偷倒污染

物等行为，开展各类环保专项

行动。深入推进环保、公安部

门环境监管执法联动，集中力

量查处一批环境违法犯罪案

件。

针对矿山污染源防治，将

建立环境质量档案。加强矿产

资源开发企业污染防治监管，

对存在较大环境安全隐患的，

限期落实淘汰、治理和防控措

施。

跨境电商 服务引领

了“星际专家团”——来自财

经、电商、文化传媒等不同领

域的知名、资深团队与企业互

动交流、答疑。

引人注目的是，位于5号

馆的跨境电商（进口）O2O互

动体验区首次入浙交会，由中

国（杭州）跨境电子商务综合

试验区下沙园区带头人入驻了

银泰网、易宝全球购等优秀展

商，为大家带来了O2O购物创

新模式现场体验。在海外保

健品专区，工作人员耐心为不

少老年人讲解如何通过微信

购买到来自海外的正品，“我

来了好几次浙交会了，今年的

总体体验感觉很时尚、很新

奇！”一位来观展的老年人马

先生说。

“高压”之下，月饼岂敢“变味”

昨天，位于杭州江城路上的一家大型超市，摆满了各式各样的月饼。记者细看，100~300元每盒的月饼品种和数量最多，最高价的礼盒月饼为500多元。虽然超市方有意把“月饼”摆在顾客进场的必经之路上，但停下脚步的人少之又少，一些月饼厂家的促销员和超市工作人员闲得做起“甩手操”来。一位常来超市购物的退休干部笑着说：“‘高压’之下，月饼岂敢‘变味’？”这不，往年藏有茅台酒、中华烟、人参、金器等“夹层”月饼礼盒，今年都无影无踪了。

记者周金友 摄影报道



中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线：95599 网址：www.abchina.com

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com

监察部公开曝光4起失职渎职典型问题 奉化两名官员被处分

据新华社北京9月14日电 近日，监察部督促有关地方监察机关，对4起失职渎职典型问题进行了追究问责，给予21名责任人员党纪政纪处分或组织处理。

其中，浙江省奉化市莼湖镇政府及国土部门对群众反映违规建房的举报敷衍推脱，对违建行为放任不管，执法不到位，举报人3年多来辗转多个部门反映，违建房屋仍于2012年建成并一直未能拆除。时任莼湖镇副镇长邬春茂受到行政记过处分，时任莼湖镇国土资源所副所长张海忠受到行政警告处分。

监察部有关负责人指出，这4起失职渎职问题，有的不依法履行职责，疏于管理、执法不力、把关不严，有的对所负责工作敷衍应付，对群众利益诉求不闻不问，反映出一些地方政府和部门依法行政意识不强、懒政怠政问题仍然突出，一些党员干部作风不正、官僚主义仍然严重。这些问题损害群众的切身利益，侵蚀党和政府

的公信力，是纪律所不能允许的。

监察部有关负责人强调，有权必有责，用权受监督，失职要追究。各级监察机关要加强对地方政府和职能部门履责情况的监督检查，督促各级政府和党员干部依法行政、正确履职、敢于担当。

要把纪律和规矩挺在前面，严格执行问责，对因不依法履行职责导致中央决策部署、改革措施和惠民政策不能落实到位的，对在其位不谋其政，置群众利益诉求于不顾，尸位素餐、碌碌无为的，对在市场监管、公共安全、生态环境等方面失职渎职，以致发生重大问题、造成恶劣影响的，依纪依规严肃追究有关领导和责任人员的责任。

要畅通发现问题渠道，重视群众监督作用，对群众反映强烈的失职渎职、滥用职权等突出问题，快查快办、动辄则咎，典型案例点名道姓公开曝光，通过问责推进政府依法行政，促进基层党风政风转变。

电子版：www.zjgrb.com
电子邮箱：zjgrw@163.com
国内统一刊号：CN33-0018
邮发代号：31-2 总第10157号
社址：杭州市文一路80号12号楼 邮编：310013

李金达当选 萧山区总工会主席

本报讯 于辰报道 近日，杭州市萧山区总工会召开十五届委员会第七次全体会议，经委员投票选举，区人大常委会副主任李金达当选为萧山区总工会主席，王斌当选为副主席。会议由区总工会党组书记、副主席胡国荣主持。区委组织部副部长童一峰到会指导，区总工会第十五届全体委员参加会议。李金达在当选后表示，将努力工作、尽心履职，带领区总工会领导班子成员一起，把工会的好思路、好做法、好经验坚持好、传承好、发扬好，面对新情况、新要求，要求真务实、开拓创新，努力推动工会工作再上新台阶。

暴雨倾盆 热情不减 舟山职工 竞技沙滩足球

本报讯 通讯员吴有财 见习记者何悦报道 近日，由舟山市总工会主办，舟山市足球协会承办的“劳动杯”舟山市市属单位职工沙滩足球比赛落下帷幕。经过激烈角逐，最终舟山供电公司代表队、浙江海院代表队、舟山市交通代表队分获前三名。

舟山是全国沙滩足球锦标赛创办以来的唯一举办地，沙滩足球是舟山体育赛事的一张“金名片”。舟山市总工会为在职工中推广普及这项运动，同时丰富职工的精神文化生活，举办了本次市属单位职工沙滩足球比赛。比赛的第一个晚上下起了暴雨，但参赛职工仍热情不减，在雨中继续比赛。



我省第18届推广 普通话宣传周开幕

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡哈报道 昨日，浙江省第18届推普周开幕式在杭州滨江举行。据介绍，今年9月第三周是第18届全国推广普通话宣传周，本届主题为“依法推广普通话，提升国家软实力”。

开幕式上，宣布了杭州市语言文字规范化街道（乡镇）建设试点名单，并为第五届浙江省中小学教师中华经典朗诵大赛颁奖。目前，全省11个设区市和90个县（市、区）的城市语言文字工作评估已全面完成，“讲普通话，写规范字”也成为越来越多浙江人的自觉行为。

在推普周期间，我省各地将组织语言文字区域推进试点工作、师生中华经典诵读、语言文字规范化检查监测、教师语言文字能力培训、普通话测试和大学生汉语口语竞赛等活动。

晴雨交替 气温舒适

本报讯 记者吴晓静 报道 随着上周末冷空气的到访，秋天的脚步越走越近，尤其是早晚天气凉意明显。不过，别着急，根据气象学上的规定，连续5天的平均气温低于22摄氏度，才表示进入真正意义上的秋天。根据我省以往的情况，入秋还得等到9月下旬以后。

本周的天气属于头尾下雨，中间晴。总体来说，气温还是比较舒适的。据最新资料分析，预计本周三前我省云系较多，浙中北地区部分有阵雨天气，周四到周五全省多云天气为主，气温略有回升。周末还将有一次阵雨过程，气温略降。省内全省最低气温一般为18℃~21℃，最高气温周二和周日相对较低，为24℃~28℃，其余时段一般为26℃~30℃。

88851111

沟通热线

ICBC 中国工商银行
客服热线：95588 网址：www.icbc.com.cn

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行 转账全免费